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шень, суворий контроль перебігу виконання програми антикри-
зових заходів – саме ці параметри трансформації фінансового 
менеджменту підприємства в умовах карантинних обмежень 
виступають запорукою їх ефективності. 
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МОЖЛИВІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ КАТАСТРОФІЧНИХ 
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І. О. Борисенко, студентка спеціальності Фінанси, банківська 
справа та страхування, група ФКб-31 
С. П. Прасолова, к. е. н., доцент, доцент кафедри фінансів та 
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Сучасне економічне середовище, яке характеризується дина-
мічними змінами, інноваційними процесами та розвитком ви-
робничої інфраструктури, обумовлює постійне зростання часто-
ти різноманітних катастрофічних подій. Однією з таких 
катастрофічних подій є вторгнення росії в Україну. За цей час 
втрати України від повномасштабної воєнної агресії росії за 
деякими оцінками перевищують $ 1 трлн прямих інфраструк-
турних збитків та втрат української економіки, зменшення ВВП 
у перспективі розвитку. Це велика катастрофа із значними фі-
нансовими втратами, тому виникає необхідність залучення 
різноманітних інструментів, які дозволяють перерозподілити 
витрати не тільки на внутрішньому фінансовому ринку, а й на 
інвесторів світового фінансового ринку. 

http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=8477
http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=8477
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Як свідчать дослідження В. В. Карцевої, С. П. Прасолової та 
інших, одним із таких інструментів є облігації катастроф 
[1, с. 436–453]. Катастрофічні облігації (Catastrophe bonds, Cat 
bonds) – це боргові інструменти, які дозволяють страховим ком-
паніям, окремим країнам отримувати додатковий капітал у разі 
настання певних непередбачуваних подій. Облігації катастроф, 
які використовуються як інструмент передачі катастрофічних 
страхових ризиків на ринок капіталу, характеризуються досить 
широкими можливостями щодо вибору конкретних їх видів, 
умов обігу та порядку погашення. На нашу думку, даний інстру-
мент можна застосовувати і для виплат інших катастрофічних 
подій, зокрема, військової агресії з боку росії у 2022 р. 

В основі катастрофічної облігації лежить механізм сек‟юри-
тизації страхових ризиків, тобто залучення страховою (пере-
страхувальною) компанією грошових коштів для фінансування 
страхових резервів та підвищення власної фінансової стійкості 
шляхом передачі права на отримання страхових премій іншій 
юридичній особі, яка розміщує на фінансових ринках цінні 
папери (як правило облігації). Тим самим використання обліга-
ції катастроф (CAT-bonds) дозволяє переносити страхові ризики 
від носія ризику (зазвичай це страхова чи перестрахова компа-
нія, але це також може бути країна чи регіональний уряд) на 
фінансові ринки, зокрема інвесторів, які надають капітал, який 
виступає в якості забезпечення для страхування, а взамін отри-
мує відсотки [1, с. 452]. Зокрема, як свідчать дані S&P Global 
Market Intelligence за останні десять років, саме за допомогою 
такого фінансового інструмента як облігації катастроф був 
залучений досить значний інвестиційний капітал, який дозволив 
профінансувати значні втрати, понесені у США при настанні 
певних катастрофічних подій [2]. Це обґрунтовує доцільність 
застосування такого інструмента і для пошуку можливостей 
безперервного поповнення фондів України як країни, що 
постраждала для активного залученням до взаємовигідної спів-
праці провідних фінансових інституцій. 

Застосування такого інструмента як катастрофічні облігації, 
поряд з військовими облігаціями, емітованими урядом України 
[3], на нашу думку, дозволить залучити фінансові капітали не 
тільки внутрішніх, але й зовнішніх інвесторів на міжнародних 
фінансових ринках, мінімізувати ризики високої інфляції та 
порушення макрофінансової стабільності, що сприятиме швид-
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шому відновленню ринкових засад функціонування економіки 
та фінансових ринків у післявоєнний час. Отже, на сьогодні 
застосування облігацій катастроф є актуальним і необхідним для 
управління катастрофічними ризиками, пов‟язаними з війною 
росії з Україною, адже ці інструменти дозволяють залучити 
капітали міжнародних інвесторів на світових фінансових ринках 
капіталу. 
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Сьогодні в кризових і нестабільних умовах воєнного конф-
лікту перед населенням України гостро стоїть питання обізна-
ності про збереження власних грошових активів. При цьому 
одним із елементів фінансової системи країни, що являє собою 
цілісний механізм, є категорія заощаджень, а саме сума грошо-
вого доходу, яка не використовується на поточне споживання, а 
призначається для задоволення потреб у майбутньому. Зокрема, 
як свідчать дослідження Х. М. Притули, О. І. Пастернак, 
Н. В. Винар та інших, саме зростання заощаджень населення 
стимулює пожвавлення споживчого та інвестиційного попиту 
економічних суб‟єктів й ділової активності практично у всіх 




